

**МИНИСТАРСТВО РЕГИОНАЛНОГ РАЗВОЈА И ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ**

**Влајковићева 10**

**11000 Београд**

**КАБИНЕТ МИНИСТАРКЕ ВЕРИЦЕ КАЛАНОВИЋ**

**Предмет: Иницијатива Медијске коалиције за покретање поступка за измену Закона  
о главном граду**

Поштовани,

Медијска коалиција, коју чине медијска и новинарска удружења – АНЕМ, НУНС, УНС, НДНВ и Локал прес, овим путем позива Министарство регионалног развоја и локалне самоуправе да покрене поступак за измену Закона о главном граду ("Службени гласник РС", број 129/07).

Медијска коалиција сматра да је ово неопходно, јер су поједине одредбе овог Закона у директној супротности са важећим медијским законима и Медијском стратегијом. Наиме, медијски закони и Медијска стратегија дефинишу да оснивач јавних гласила не може бити ни непосредно, ни посредно, држава, територијална аутономија, локална самоуправа, као ни установа, предузеће и друго правно лице које је у целини или делимично у државној својини или које се у целини или претежним делом финансира из јавних прихода. Поред тога, медијски закони и Стратегија прописују и обавезну приватизацију већ постојећих јавних предузећа у области информисања, односно излазак државе из власништва у медијима. Међутим, Закон о главном граду, супротно томе, садржи одредбу која овлашћује Град Београд да оснива јавна гласила.

Стога, овим путем тражимо измене наведеног закона у делу у коме говори о овлашћењу Града Београда да оснива јавна гласила. **Конкретна измена** коју тражимо **је брисање тачке 5) става 2. члана 8. Закона, која предвиђа да Град Београд може да оснује телевизијске и радио-станице, новине и друга средства јавног обавештавања.**

Медијска коалиција сматра да је за развој медијског система веома битно успостављање функционалног медијског тржишта, за шта је неопходно креирати равноправне услове за све његове учеснике, што у постојећим околностима паралелног функционисања

приватних и неприватизованих медија са неједнаким положајем, на штету приватних, није могуће остварити. Поред тога, неопходно је да се сва питања која се тичу функционисања медија уређују медијским законима, јер је пракса показала да је лоше то што се одредбе о медијима налазе у великом броју закона који нису међусобно усклађени и да то озбиљно урушава принцип јединства правног поретка, на штету медија. Имајући у виду наведено, као и стратешко опредељење државе и законску потпору захтеву да се држава повуче из власништва у јавним гласилима, Медијска коалиција истиче неопходност предложене измене Закона о главном граду.

Истовремено Вас подсећамо да је Медијска коалиција активно учествовала и у јавној расправи о Нацрту закона о изменама и допунама Закона о локалној самоуправи и да је Министарству доставила своје сугестије које се заснивају на истим поставкама, а за које очекује да ће бити усвојене.

У очекивању да ћете усвојити нашу Иницијативу за покретање поступка за наведену измену Закона о главном граду, стојимо вам на располагању за сва даља објашњења.

У Београду, 26.12.2012.

За Медијску коалицију,

---

Саша Мирковић, председник АНЕМ-а